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Scenariusz lekcji 

  

Temat: Zasady rejestracji bydła 

   Przedmiot: Chów zwierząt w praktyce  

   Klasa II Eg 

   Czas trwania lekcji:  45 minut 

   Prowadzący: Marcin Sielawa  

   Data: 10.10.2021  

   Cel ogólny lekcji: Zapoznanie uczniów z zasadami rejestracji bydła. 

   Cele szczegółowe. Uczeń po lekcji: 

   -zna cel identyfikacji i rejestracji bydła   

   -umie omówić zasady prowadzenie księgi rejestracji  

   - rozróżnia paszport bydła od innych dokumentów i wymienia informacje zawarte w paszporcie 

   -rozpoznaje kolczyki bydła 

   -rozumie zasady postępowania w przypadku utraty bądź uszkodzenia kolczyków, paszportu,   

     zmiany właściciela zwierzęcia 

   Metody: Wykład, prezentacja, pogadanka 

   Forma organizacyjna :  Zbiorowa 

   Środki dydaktyczne: Prezentacja multimedialna, projektor  multimedialny, wzory paszportów i  

   kolczyków bydła  

   Przebieg lekcji: 

   I.  Część organizacyjna  

      - przywitanie, wprowadzenie ładu zewnętrznego i wewnętrznego, sprawdzenie obecności, podanie 

celu lekcji, sprawdzenie pracy domowej 

   II . Część główna : 

Czynności nauczyciela i ucznia : 

Nauczyciel: 

  W formie pogadanki z uczniami omawia  cele rejestracji bydła: ważny udział rejestracji i identyfikacji 

w handlu zwierzętami oraz produktami pochodzenia zwierzęcego, w zapewnieniu bezpieczeństwa 

żywności, w śledzeniu przemieszczeń zwierząt,  w zwalczaniu chorób zakaźnych.  

 Omawia zasady rejestracji siedziby stada, jak uzyskać numer siedziby.  
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 Prezentuje obowiązki właściciela zwierzęcia dotyczące znakowania bydła: złożenie w Biurze 

Powiatowym ARiMR formularzu „ zgłoszenie bydła do rejestru” nie później niż w ciągu 7 dni od daty 

urodzenia zwierzęcia oraz oznakowanie zwierzęcia kolczykami.  zasady znakowania zwierząt, 

prezentuje za pomocą przykładowych kolczyków bydła oraz sposób ich zakładania.  

 Omawia obowiązki właściciela zwierzęcia  w przypadku utraty przez zwierzę kolczyków - 

zamówienie duplikatów kolczyków w Biurze Powiatowym. 

 Przedstawia wzór paszportu bydła, wymienia informacje w nim zawarte, omawia zasady 

postępowania w przypadku utraty lub zniszczenia paszportu, zasady postępowania w przypadku 

zmiany właściciela zwierzęcia: wypełnienie odpowiedniej rubryki w paszporcie.  

 Przedstawia informacje dotyczące prowadzenia księgi rejestracji bydła: Każdy posiadacz zwierzęcia 

jest zobowiązany  do prowadzenia księgi rejestracji bydła, każde zdarzenie objęte obowiązkiem wpisu 

np. nabycie zwierzęcia, przemieszczenie, śmierć musi być wpisane do księgi nie później  niż w 

terminie 7 dni od zaistnienia zdarzenia. Dane zawarte w księdze rejestracji przechowuje się przez 3 

lata. 

Uczniowie sporządzają notatkę. 

 

III . Część końcowa: 

 

- zapytanie czy są pytania, wątpliwości 

- podsumowanie 

- zadanie pracy domowej  

    

    

    


